

La carretera de Aisa

La misma ilusión aun siendo grande con que comenzarán a leer muchos las líneas que van a continuación, se convertirá en decepción no menor, al saber que ha quedado desierta la subasta celebrada hace muy pocos días.

Sensible es que ello haya sucedido. El sueño de tantos años, la esperanza de cuantos interesados en el asunto hay por los varios pueblos que han de tocar tan grande beneficio, a punto estuvo de convertirse en realidad palpable; más al fin, otra prueba a que someter la resignación con la que aguardan pacientemente la resolución de tan capitalísimo problema, cuantos en ocasiones mil creyeron de buena fé en su pronta realización.

Pero, ahora las cosas cambian por completo, pues, si antes se sufrían dilaciones por múltiples razones, ahora contamos con los factores principales que han de llevarnos a no cejar en nuestro empeño hasta ver logrado tan justo propósito.

El Gobierno actual, obtuvo uno de sus mayores éxitos con el empréstito lanzado hace poco, importante 250 millones de pesetas para obras públicas, el que se cubrió al punto y con creces. Son las carreteras por su importancia para la vida nacional, las obras preferidas para la inversión de tal citada cantidad, y en el plan a ejecutar, figura con carácter de urgente la que nos ocupa que, aunque conocida por carretera de Aisa, se la denomina oficialmente de Jaca a la de Jaca a Sangüesa a Hecho.

Esa urgencia, se hace infinitamente mayor, al considerar que el Puente de San Miguel sobre el río Aragón, está ruinoso y cada día pueden verse destrozos causados por la acción del tiempo sobre sus materiales en malísimo estado, circunstancia muy digna de tener

se en cuenta, toda vez que, el día menos pensado, se hará imposible su paso, quedando aislados 10 o 12 pueblos con más unas hermosísimas huertas de propietarios de Jaca, que no podrían dar salida a sus productos.

Hay pues, dinero, y el problema es urgentísimo. Añadamos a esto un muy grande interés por parte, en primer lugar, de nuestra primera autoridad, el dignísimo Gobernador Civil de la Provincia señor Amor, quien por mi conducto hizo público cuanto estaba dispuesto a trabajar por lograr mejora tan necesaria. Interesadísimo lo está, el ingeniero señor Cajal, tanto porque este asunto atañe al cumplimiento de su deber del que se muestra celosísimo siempre, cuanto porque se da perfecta cuenta de lo que dicha obra supone para Jaca y pueblos a ella afectos.

En la reunión habida el mes pasado, se puso bien de manifiesto el entusiasmo de los dichos pueblos, acudiendo nutridas representaciones, y en ella, nuestro querido Alcalde señor García, creyendo imposible la realización, tal cual se anunciaba la subasta, puso también de manifiesto el interés que sentía por este transcendental asunto y ofreció interponer su influencia toda, con la del Ayuntamiento en pleno, para que la nueva subasta, se llevase a efecto lo más rápidamente posible.

Si pues, desde el último vecino del más pequeño de los pueblos interesados, hasta el que rige los destinos de la provincia, con gran cariño y acierto, sin dejar los Ayuntamientos todos, incluso el de Jaca, se unen y hacen llegar su justísima petición al Gobierno, éste, deseoso de atender toda reclamación que vaya en beneficio del engrandecimiento de la Patria, dentro de muy corto plazo a no dudar, dará las oportunas órdenes para que se proceda al anuncio de nueva subasta, trámite obligado para llegar a la revisión de precios que hagan viable el proyecto, orden, que, si siempre se cumpliría con la mayor premura por el prestigioso personal de obras pú-

blicas, en esta ocasión se llevará a cabo con el interés que presta el cariño sentido por una obra que se juzga de perentoria necesidad.

Creo pues, que debe apadrinar el asunto nuestro Alcalde, y con los demás, de los distintos pueblos comenzar las gestiones que han de llevarnos al logro de aspiraciones tan justas como razonables.

C. B. A.

Desde Madrid

(De nuestro Redactor-corresponsal)

Mal se despide el año. El frío es tan intenso y los daños en muchas comarcas tan cuantiosos que agravarán la crisis económica porque está pasando la producción.

No tiembla la tierra española como en Cuba, en los Estados Unidos, en Portugal y en otros países, pero sufrimos otras fieras calamidades, como si el planeta, en consorcio con los elementos, quisiera jugaros una mala pasada.

¡Hasta en Andalucía nieva! La vida solo es soportable en estos días gélidos con una buena calefacción central o al lado de una confortadora estufa o rodeado de braseros.

Son los estertores del año que se vá y que quiere dejarnos reliquias y recuerdos desagradables.

Los que vamos caminando hacia el oca-so creemos con el poeta que cualquiera tiempo pasado fue mejor.

Nos va quedando el recuerdo de lo pretérito, melancólico, como todo lo que se ha ido.

En las zarzas del camino hemos dejado juventud y energías y suspiramos por la primavera con su renovación de savia y de sangre para poder hacer frente a la lucha por la existencia.

En estos días crueles del invierno todo es horrible. La blancura de la nieve en el suelo: los copos albos sustituyendo a las hojas en los árboles; el cielo gris; el viento huracanado nos hacen suspirar por otros serenos, tibios, acariciados por la luz vivificante de nuestro espléndido sol castellano.

Y... sin embargo, como el sabio calderoniano, cuantos se contentarían en otras partes con los rigores de nuestra temperatura comparándolos con los que por clasificación les corresponden en las latitudes en que habitan.

Dice el adagio castellano que año de nieves año de bienes. Si el refrán se confirma la abundancia debe reinar en los hogares para plazo breve; pero ya vendrá el consabido tío Paco—que es un tío de

pronóstico reservado—con la correspondiente rebaja, en esta tierra de acaparadores y de otras alimañas.

Y, sin embargo, no falta el buen humor como lo demuestra el hecho de que, a pesar de los seis grados bajo cero de estos días, no hayan faltado los valientes de ambos sexos que recorrieran las calles de la Villa con sartenes, peroles, latas de petróleo, zambombas y otros instrumentos por el estilo haciendo maldecir a las personas pacíficas que no hemos podido conciliar el sueño con tales alborotos, no usados ante el humilde portal de Belén el día del gran acontecimiento.

Hay en la celebración de estas fiestas populares mucho de premeditación y no poco de alevosía contra el ciudadano tranquilo que desea cobijarse en su casa al calor familiar.

Y es que estas juergas callejeras sirven a las últimas capas sociales para sacar a relucir sus instintos dañinos, haciéndose dueños de la risa y molestando a todo bicho viviente, sin ley ni Roque que las contenga.

Es la misma chusma que ante Fernando séptimo gritaba Vivan las Caenas y que desenganchaba el coche del narizotas para sustituir a los caballos; es la misma que aclamó a Riego y lo insultó y apedreó al ser conducido al cadalso.

Los tiempos y los sucesos suelen repetirse en el curso de la historia, porque, a veces, en las alturas, hay el deseo de buscar el aura populachera a cualquier precio y sea como sea, halagando las pasiones de la hez.

Derechos, deberes ¿para qué? El bello-cino de oro es el rey del mundo y ante él se postran altos y bajos, atentos a sus apetitos y concupiscencias, entregados a la especulación y a los negocios. No hay ley moral que los contenga hasta que el Mane, Tecel, Phares babilónico surja de nuevo y acabe con la inmundicia ambiente para volver a un nuevo estado de cosas más humano y sobre todo más conforme con los eternos e inmutables principios de justicia.

¿Será mejor al actual en este punto el nuevo año que se avecina?

Para ello sería menester que hubiera un ideal y, desgraciadamente, la juventud, educada demasiado en materialista, entiendo poco de ideales y aun se mofa y se burla de quienes los sostienen.

Solo una reacción en sentido de amor social y de verdadera libertad, que llegue hasta la médula de estos jóvenes positivistas del día, puede hacer cambiar las cosas y, desgraciadamente, no se ve en lojananza el reactivo necesario para que eso suceda.

Únicamente un nuevo Redentor podría cambiar el curso de las cosas y ese no se vislumbra por parte alguna.

B. Lois

Madrid 27 de Diciembre de 1926

1926-1927

Ante un nuevo año

Dentro de pocas horas el 1926 caerá, cual sus predecesores en el panteón del tiempo. Pasó por la vida con bagaje muy surtido de emociones para los españoles.

Circunscribiéndonos a Jaca, a nuestra Montaña, no fué tirano el año que en estos momentos pisa el último peldaño de sus destinos. No es fácil hacer historia de sus días; pero heredó de su predecesor afanes de resurgir y el estímulo de sus actividades informó su norma de conducta haciéndole optimista.

En punto a edificaciones no anduvo remiso; nos halagó con la promesa — ahora cimentada sólidamente — de la pronta apertura del Canfranc; brindó con días ópimos a nuestra agricultura y tuvo para el comercio local días de gran tráfico.

No pudo, pese a sus buenos deseos, sustraer a los jaqueses totalmente de la aguda crisis con que ha fustigado a España; pero se mostró con este rincón pirenaico benévolo y amable permitiéndonos arrastrar la pesada carreta de la vida por sendas que, si a trechos obstáculos ofrecieron, también nos brindó, con trozos de suave y alegre caminar.

Lector: LA UNIÓN al dar a la estampa su último número del año 1926, impelida por imperativos de gratitud, te desea un año venidero lleno de venturas.

**

¡Bendito sea Julio César y el que inventó el calendario!.. Mientras nosotros vamos envejeciendo, viene el añalejo a recordarnos que el orbe se renueva. Un buen día, en el helado corazón del invierno, cae la última hoja del taco americano prendido en la pared. ¡Año nuevo!

Nosotros somos los mismos. Llevamos al hombro, encima de la carga de todas nuestras viejas jornadas, el peso de una jornada. Pero, gracias al calendario, nuestra alma se siente rejuvenecida con la ilusión de que el año viejo se fué; se fué el pasado con todas sus miserias y decepciones; se fué, barrido por los vientos de Diciembre, y ahora empieza un año nuevo, un tiempo puro, immaculado, ple-tórico de venturas y florido de esperanzas... ¡Vida nueva!

Solo hay un día en que nos sentimos renacer: el día de Año nuevo. Nuestro corazón se regenera, dispuesto a volver a empezar con energías intactas. ¡Bien venidas sean sus doce horas y a cada una le pediremos su emoción! ¡Bien venidas las Horas, hijas de Cronos, diosas de ágiles pies a las que los antiguos, almas juveniles, rendían culto en los altares!

Sin embargo, en esta fiesta del Año Nuevo un amargor de melancolía queda en el fondo de la copa. También al nacer el pasado año soñábamos con renovarnos. Bien lo recuerdo. Cada campanada de las 12 del año que moría dejaba en nuestro ánimo ecos alentadores. «¡Vida nueva!», nos decían. «¡Hombre nuevo!...» «¡Juventud nueva!...» «¡Voluntad nueva!...»

Y luego, ¿qué acaeció? Siguió su curso la vida vieja, con sus hábitos rutinarios y sus ciegas costumbres. Nada, nada se renovó, ni en lo íntimo del alma ni en el ambiente exterior. El nuevo año fué solo un año más.

Un nuevo vivir supone un espíritu nuevo. Si queremos que el Mundo se renueve, renovémonos también nosotros mismos. Tengamos presente que en esta esfera nada permanece estable e inmóvil. Quien no avanza, retrocede; quien no progresa, decae; quien no aprende, olvida; el que deja de remar, es arrastrado por la corriente; quien no se renueva cada día, cada día envejece.

Año nuevo, nuevo vivir. Nuevas verdades, nuevas lecturas, nuevas acciones. No nos contentemos con las ideas vetustas, que con el uso perdieron su brillo, como las monedas, ni con los libros ya conocidos y los textos ya estudiados, ni con nuestras habituales ocupaciones y quehaceres. si no les sabemos infundir nuevos alientos, iniciativas y perfecciones.

¡Y que, por encima de todo, brille una nueva idealidad! Progreso rápido en nuestro país, paz sobre la tierra, buena voluntad en los hombres, fraternal concordia entre los pueblos... Tales serán nuestros votos para el nuevo año.

Así reflexionamos hoy, como hace un año, mientras pasan, una tras otra, las veloces Horas, celestes danzarinas, hijas del Tiempo. Con ellas se irá, poco a poco, el primero de Enero. Pero este día inaugural dejará hoy, como siempre, sus huellas de ilusión en nuestros corazones... ¿Vida nueva?



1927

Almanaque ROSA
Almanaque BAILLY BAILLIERE
AGENDA DE BUFETE
TACOS PARA ALMANAQUE

Vda. de R. Abad. Mayor, 32 JACA



La Semana

De Jueves a Jueves

Circunscrita la actualidad a la ola de frío que tiene a la Península aterida y envuelta en nieve; a las fiestas de estos días clásicos, apenas si es posible meter la tijera en las columnas de prensa, campo de acción para nuestras andanzas reporteriles de esta sección semanal.

Decimos mal, hay una actualidad sensacional, cumbre que por sí sola llena todas las deficiencias informativas y que ha conmovido al mundo, en nueva sacudida de admiración para la raza española:

Los aviadores de la patrulla Atlántida, después de recorrer siete mil kilómetros en vuelo, llegaron a Santa Isabel de Fernando Poo, término de su vuelo.

Y a este propósito, el ABC, el popular e importante rotativo madrileño publica las siguientes notas que tienen mucho interés:

El propósito se ha cumplido; la empresa está realizada. Los aviadores de la patrulla Atlántida, después de recorrer 7.000 kilómetros, han detenido el vuelo amarrando en las serenas aguas de la bahía de Santa Isabel, a orillas de la capital de la isla de Fernando Poo.

Como ayer Franco y sus compañeros, en el Plus Ultra; como Gallarza; Loriga y Estévez, en la escuadrilla Elcano, los tripulantes de la Atlántida han puesto al servicio de la Patria, para enal-

tecerla, su ciencia, su intrepidez y su abnegación.

Demostrado queda gloriosamente que la Aviación española a todo se atreve y todo lo consigue, cuando se trata de agrandar el prestigio de España.

A la América del Sur, a las tierras exploradas por el piloto español Juan Díaz de Solís, fueron los navegantes del Plus Ultra; al remoto archipiélago de Malasia, alumbrado a la civilización por el español Legazpi, llegaron los aviadores de la escuadrilla Elcano, y a Fernando Poo, donde misioneros españoles adoctrinan y educan a los indígenas, han llegado los tripulantes de la Atlántida.

Nada ha podido contrarrestar su esfuerzo; salieron para afirmar en tierras guineanas la soberanía de España y la victoria iba con ellos.

Al saludarlos con entusiasmo y al aplaudir cordialmente su proeza, acude a los labios, para glosarla, una exclamación del insigne poeta de las Doloras:

«Allá van, y los bate inutilmente la tempestad!.. ¿por qué?... Porque toda borrasca es impotente contra el genio y la fé».

**

Los hidroaviones que han efectuado triunfalmente el viaje hasta la capital de las posesiones españolas del Golfo de Guinea, han realizado — según dijimos cuando iban a emprender el vuelo, — las etapas siguientes: Melilla-Casablanca, 600 kilómetros; Casablanca-Las Palmas, 990 kilómetros; Las Palmas-Port Etienne, 900; Port Etienne -Dakar, 760; Dakar -Konakry, 760; Konakry Monrovia, 530; Monrovia-Gran Bassam, 890; Gran Bassam-Lagos, 880; Lagos-Santa Isabel, 780. Total, 7.090 kilómetros.

En esta hora del triunfo del audaz vuelo realizado por tres aparatos que han formado la patrulla Atlántida, merecen recordación especial los inteligentes y audaces aviadores que han tripulado los hidroaviones.

Han sido los siguientes: Dornier número 1; Piloto, comandante D. Rafael Llorente, jefe de la patrulla. Observador, capitán D. Teodoro Vives. Radiotelegrafista, sargento Lorenzo Navarro. Mecánico, soldado Antonio Naranjo.

Dornier número 5: Piloto, capitán don Antonio Llorente; otro piloto, capitán don Manuel Martínez Merino; observador, capitán D. Cipriano Grande, mecánico, soldado Juan Quesada.

Dornier número 7: Piloto, capitán don Ignacio Jiménez; otro piloto, capitán don Niceto Rubio; observador, capitán D. Antonio Cañete, y mecánico, soldado Modesto Madariaga.

Una nueva biblioteca

Con la más grata satisfacción hemos tenido el gusto de visitar la Biblioteca que en una de sus dependencias ha inaugurado recientemente la Sociedad recreativa e instructiva «Alegria Juvenil».

Parece venir esto a justificar completamente su simpático título ya que los libros (interesantes aunque poco numerosas obras) con que cuenta apenas inaugurada, han de ser, seguramente, solaz para la inteligencia y espíritu de los numerosos socios.

Aunque tal vez un poco reducido el local en que se encuentra instalada, reúne grandes comodidades y presenta un aspecto de franca atracción.

Plácenos hacer constar que los más de los volúmenes que forman el catálogo actual de esa

nueva biblioteca, han sido galantemente regalados con destino a ella por varios de los señores socios de la mentada «Alegria Juvenil». Y a la par que la Sociedad irá adquiriendo paulatinamente las obras de mayor utilidad para sus socios, agradecerá, a no dudar, (cual la «Liga del Bien Hablar» de un pueblo de Zaragoza) cuantos ejemplares de no importa que obras se le donen para la Biblioteca.

Aplaudimos tan felices iniciativas y que tan simpático realce han de dar a esa pujante Sociedad, que ha poco más de un año resurgiera.

EL CINE Y EL CORO

Fácil que nadie adivin, por que la afición al Cin, se muestra aquí tan despier, pero tal cosa es muy cier. Resulta una pesadill, hallar un puesto en taquí, o mejor dicho en la col, para obtener una silla o butuca; ni una sol, encontraréis a las cin, pues la gente con ahin, a las tres está en la puer aguardando a que esté abier, esa finca de Aventín. ¿No habrá quien caiga en la cuen, que negocio es la reven?

Y vamos con otra cos que resulta escandalos.

Es costumbre muy ridícul el mirar a la películ y cuanto a la vista sal, el leerlo en voz muy al, cual si fuese en una escue, o al nietecito su abue, mas por este caso pas, ya que no es este mi cas, y que al fin se me figur que seguirá tal lectur.

Pase que den la matrac, con los pies en la butac mientras se escucha el quintet aunque falta de respect, muestre el vecino de Jac.

¿Y explicar el argumen? cuando lo oigo lo sien; si lector, lo siento much, pues que sin querer lo escuch: pero, pase de igual mod; yo quiero que pase tod menos la mala costum, que me pone echando lum.

Ese grito extraordinario que además es ordinario que sale a toantas y a loc de docientas una boc si el salón se queda oscuro, o si sale una figur, si se ríe Salustian o si se besan la man; si en otro lado es el bes, si sale un señor obes, por cualquier nimio motiv, por un muerto o por un viv, arman cada trapatíest todos los días de fiest, que salimos del tal Cin que casi no hay quien atin a salir por la gran puer. Yo más que vivo estoy muer.

Que mucho aplaudan no import a Valentino o Carlot o a cualquiera otro artist; si muere el protagonist; pues, es cosa de la infanz y fuera una petulanz querer que cual en la mis, ni conversación ni ris y sí, con sombríos ceñ, estuviesen los pequeñ; mas por Dios, esos berrid que nos ponen aturdid, y esas frases malsonan que dicen ciertos infan, de los que hay en galliner, quiero yo ser el primer en decir está mal hech por si sacara provech. Niños pensad que hay señor y chicas encantador que a estar la luz encendida en su cara enrojecid veríais pronto el efect de esa falta de respet.

Pedir que toque el Quintet, aplaudir con gran coraj, pero pensad que es ultraj infringido al sexo bell, el meteros con aquell que antes llamé malsonan.

Demostrar ya, que duran, el tiempo en que os educar muy buen provecho sacar, aquellos buenos maestr y al igual los padres vuestros que tal vez pasando apur, se gastaron muchos dur por lograr precisamente demostrar ante la gen que sin trampa ni amasij, alternar puede su hij con señoras y señor que aunque gastaran sudor, puedan sentir el orgull de saber que ese barull de que el público protest, el primer

El día de fiesta se quedará reducido a aplaudir cuando es debido guardando la compostura de educada criatura. ¿No es verdad queridos niños? Os ganaréis los cariños del público lo primero, luego después, de Cabrer, si así os portáis en el Cín del Teatro o el Casin (no pongáis la cara fosa; también allí hacéis la mosca) a una silla o paraís podréis ir sin compromiso. Seréis todos buenos ¿eh? Así os lo pide

A. B. C.

EJERCICIO ESPIRITUAL DE FIN DE AÑO

EN LA NOCHE DEL 31 DE DICIEMBRE DE 1926 AL 1 DE ENERO DE 1927, EN LA IGLESIA DEL SAGRADO CORAZÓN DE JESÚS.

Horario.—A las once en punto, salida de la procesión. Exposición de S. D. M. y oraciones de la noche. Invitatorio de Maitines; y terminado el Sacris Solemnis, ejercicio espiritual propio de esta noche.

Terminado el ejercicio, oraciones de la mañana y preparación para la Sagrada Comunión; y acto seguido Misa Solemne cantada por los Adoradores, pudiendo comulgar todos los que asistan, aunque no pertenezcan a la Adoración Nocturna.

Concluida la Misa, acción de gracias y reserva de Su Divina Majestad, con la que termina el ejercicio.

Observaciones.—Podrán asistir los Tarsicios, yendo acompañados de personas mayores que se encarguen de su cuidado.

Desde las diez de la noche se abstendrán de toda comida y bebida, por respeto al Sacramento, los que hayan de comulgar.

Se recuerda que en el real servicio de nuestro Rey Sacramento, ni hombres ni mujeres deben usar guantes. Se aplicará la Vigilia por el alma de D. Santiago Bueno y Ferrer (q. e. p. d.)

ALCALDÍA DE JACA

El día quince de Enero próximo, a la hora de las doce, se celebrará en la Casa Consistorial de esta ciudad, bajo la presidencia del que suscribe o sustituto, el arriendo, mediante subasta pública, de los arbitrios municipales sobre bebidas espirituosas, espumosas y alcoholes en este distrito, durante el ejercicio de mil novecientos veintisiete, bajo el tipo de cuarenta y dos mil quinientas pesetas.

Las proposiciones para optar a la subasta, deberán presentarse bajo sobre cerrado con arreglo al modelo que al final se inserta, en la Secretaría de este Ayuntamiento, todos los días laborables desde el siguiente al en que se publique este Anuncio en el «Boletín Oficial», hasta el anterior inclusive al de la subasta, acompañando el resguardo del depósito provisional hecho en la Caja de este Municipio, General de Depósitos o sus sucursales, del cinco por ciento de la tasación o sean dos mil ciento veinticinco pesetas.

El rematante deberá hacerse cargo de la ejecución del arbitrio dentro de los quince días siguientes al de constitución de la fianza definitiva, que será de cuatro mil doscientas cincuenta pesetas, y quedará relevado del pago del precio del arriendo durante el tiempo transcurrido hasta esa fecha.

El importe del remate deberá ingresarse por el rematante en la Depositaria municipal, por dozeavas partes, dentro de los diez últimos días de cada mes.

El bastanteo de poderes para los licitadores, podrá hacerlo cualquier letrado en ejercicio en esta población, y los pliegos de condiciones se hallan de manifiesto en la Secretaría de este Ayuntamiento.

Jaca, a trece de Diciembre de mil novecientos veintisiete.—El Alcalde, *Francisco García*.

MODELO DE PROPOSICION

Don, vecino de, provisto de cédula personal, enterado del anuncio y pliego de condiciones para arrendar en pública subasta el arbitrio municipal sobre bebidas espirituosas, espumosas y alcoholes en este distrito, en el ejercicio de mil novecientos veintisiete, se comprometo a cumplir dichas condiciones y ofrece como precio del arriendo la cantidad de..... pesetas..... céntimos (en letra).

(Fecha, firma y rúbrica del proponente.)
(En un pliego de papel timbrado de tres pesetas sesenta céntimos.)

MUTUA ELECTRA JAQUESA

Desde la fecha queda abierto el pago del Cupón vencimiento 1.º Enero de 1927 de las obligaciones y cédulas a cargo de esta Sociedad, pago que se verificará en el comercio-relojería del Tesorero don Clemente Baras, Mayor, 25.

Jaca 30 de Diciembre de 1926.—El Secretario, *Santiago Lardiés*.

Gacetillas

Invitado por los ajedrecistas pertenecientes a la Sociedad «Unión Jaquesa» a las 21 horas de mañana 31 del actual, el campeón local de ajedrez D. Claudio Borrás Parés, jugará en dicha Sociedad varias partidas simultáneas con aficionados de dicha entidad.

Hemos pasado por los días más crudos y desahucios del invierno. Durante toda la semana, las temperaturas han sido todas glaciales; pero esto no obstante y apesar de las nevadas que cubren los picos montañosos y en menos cantidad el campo de Jaca no se ha interrumpido ningún servicio y la vida de relación con todos los pueblos del distrito se realiza sin dificultad ninguna.

Hoy parece que son las temperaturas más bonancibles; que la ola de frío va cediendo su puesto al Sol espléndido que a poco que le dejen lucir los nublados y celajes que riñen con el tenaz batalla, licuará la nieve y tonificará los cuerpos.

La agricultura resiste bien estos hielos pues como aquí la siembra se realiza algo tardía casi no han comenzado a germinar los cereales.

Temperaturas de la semana:

- Día 23, Máxima, 2; Mínima, 9 bajo 0
- Día 24, Máxima, 0; Mínima, 10 bajo 0
- Día 25, Máxima, 0; Mínima, 12 bajo 0
- Día 26, Máxima, 1; Mínima, 12 bajo 0
- Día 27, Máxima, 1; Mínima, 5 bajo 0
- Día 28, Máxima, 2; Mínima, 9 bajo 0
- Día 29, Máxima, 6; Mínima, 7 bajo 0

En la última combinación de la Judicatura firmada recientemente por S. M. ha sido ascendido a teniente fiscal nuestro paisano y antiguo amigo don Joaquín

Victorián Aventín Vidal. Nuestra cumplida enhorabuena.

Se adjudica definitivamente la subasta para obras del trozo primero de la carretera de Zaragoza a Francia al Monasterio de San Juan de la Peña, provincia de Huesca, a Manuel Aguirre, de Zaragoza, en 260 mil pesetas y para terminarlas en 20 meses.

Publica la «Gaceta» la siguiente Real orden de la Presidencia.

«El Real decreto de 6 de marzo último dispuso que no se considerase como incumplimiento de contrato ni, por consiguiente, como causa de desahucio, el empleo, por parte de los arrendatarios de métodos y sistemas allí referidos, que, aconsejados por la ciencia agronómica, suponen un indudable adelanto en modos de cultivo, cuya adopción es de interés general, y debe ser facilitada, ya que con ello no se lesiona ningún interés legítimo particular.

Esta consideración sirvió de fundamento al Real decreto, y para conseguir sus fines, entendió que bastaba determinar auténticamente la interpretación que debe darse a la causa tercera del artículo 1.569 del Código civil, en cuanto a la materia de que se trata o evitar, como dice su exposición de motivos, las lamentables consecuencias que, por una interpretación excesivamente restringida de ese precepto legal, pudieran producirse en orden al progreso agrícola de nuestra Patria.

La consideración del carácter interpretativo del expresado Real decreto y la motivación de su articulado, expresada en la exposición que le precede, determinan claramente el ámbito de su aplicación; pero habiendo surgido dudas a este respecto, que han motivado diferentes consultas, Su Majestad el Rey se ha servido disponer que, como resultado de las mismas, se declare, con carácter general, que el Real decreto de 6 de Marzo último es aplicable a todos los contratos de arrendamiento, cualesquiera que sean sus fechas y a todos los juicios de desahucio que en el día de su promulgación no estuvieran terminados por sentencia firme de los Tribunales.»

La Casa de las Medias y de los Paraguas

La 25.000

Ofrece al público fuera de precio estos artículos por haber recibido grandes cantidades.

Pérdida se ruega al que haya recogido un billete de 25 pesetas, que se perdió días pasados en las calles: Luna, Ramón y Cajal y Echegaray, lo manifieste en esta imprenta. Se gratificará.

Tip. Vda. de R. Abad, Mayor, 32.—Jaca

Ama con leche fresca se ofrece para criar en casa de los padres. Razón en esta imprenta.

Aprendiz hace falta con principios en Ferrería y ultramarinos. Para detalles por correo o presentación en los Almacenes de Sabiñánigo, Sobrinos de N. Giménez.

Francisco Dumas, Medicina y Cirugía en general. Mayor, 27, pral. y Zocofín núm. 2, 1.º. Consultas: de 11 a 1.

Máquina de hacer medias

Se vende una en muy buen estado. Dirigirse a esta imprenta.

Locales Se arriendan los de la casa de D. Mariano Laclaustra, afueras de San Francisco.

Pescadería de CORO

Carmen, 9.—JACA

Diariamente se reciben directamente del Cantábrico toda clase de pescados.

SURTIDO SELECTO EN CLASES FINAS.

Juan Castejón

ODONTÓLOGO

BOCA Y DIENTES

Consulta: 9 a 12 y 3 a 5

Mayor, 16, 2.º

La Porteña

Pescadería Echegaray, 11

Tiene la satisfacción de comunicar a su numerosa clientela, haber correspondido un premio de 10.000 pesetas al n.º 49.181 que regalaba esta casa, pudiendo los agraciados hacer efectiva la cantidad que les corresponde en el local de la Pescadería ECHEGARAY, 11

Todos los días gran surtido de pescados frescos.

La más moderna La más higiénica

Esta casa no tiene Sucursales y es completamente independiente de todas las demás Pescaderías.

LOS REYES MAGOS

EN EL

Gran Bazar "Los Leones,"

Han establecido un Buzón donde los niños podrán depositar sus cartas pidiendo los JUGUETES que deseen.

ECHEGARAY, 6

ULTRAMARINOS FINOS

Como todos los años, la mayor selección en TURRONES, LICORES y POSTRES VARIADÍSIMOS la ofrece la popular y acreditadísima

CASA PALACIDA

LA MEJOR Y MAS BIEN SURTIDA EN SU RAMO

Las mejores marcas en vinos y licores

LA MAYOR VAREDEDAD EN POSTRES FINOS

CONSERVAS DE FRUTAS	QUESOS Y MANTECAS	FRUTAS SECAS	TURRONES	LICORES	FRUTAS FRESCAS	EMBUTIDOS Y FIAMBRES	CONSERVAS DE PESCADOS
Al natural, en almibar y mermeladas de todas clases Aceitunas Jaleas de todas clases y dulce de membrillo y Manteegas de Astorga	De la Trapa De Nata De Bola Roncal Gruyère Roquetort Villalón Mahón y Manteca extrafina de Biscas	Castañas Nueces Avellanas Almendras Pasas Higos Olivas Ciruelas Dátiles y Orejones	Alicante Jijona Yema Toledo Frutas Cádiz Miel almendra Id. avellana Nieves Mazapanes de Frutas y Esencias Guirlache Almendra y Quesitos Imperiales	Carmelitano Benedictino Chartreuse Domecq González Byas Del Mono Valdespino Blázquez Morales Bacardi Real Tesoro Brizard M. Chandón Codorniu V. Clicquot Gaitero y Alfageme	Naranjas Imperiales Mandarinas Manzanas Peras Cocos Plátanos Uvas Moniatos Kakis y Melones	Salchichón Lomo embuchado Sobrasada Chorizos Rioja Id. Pamplona Morcilla Longaniza Batifarra Mortadella Jamón picado y Foie-gras	Langosta Langostinos Salmón Thon Marinee Calamares Anchoas Almejas Besugo Merluza Bonito, Atún y Sardinas en aceite, tomate y escabeche

FRUTAS SELECTAS

LA IMPERIAL
ANTONIO PALACIOS

MAYOR, 12

ESTA CASA recomienda sus turrone en los cuales solo pone

PRIMERAS MATERIAS

Jijona clase especial elaborado para esta casa, legítimo

Licores de las mejores marcas

Precios corrientes

¡REYES!

VISITAD LOS

Almacenes Santa Orosia

Objetos muy prácticos

Precios moderados

Para las clases humildes
ofrecemos infinidad de cosas útiles

Los turrone son para las Navidades...

y en la CONFITERIA DE LA VIUDA DE ECHETO encontrará Turrone para todos los gustos, finos, selectos y delicados todos ellos, como el Jijona **Non Plus Ultra** y Alicante de origen. Clases especiales: Viena, España, Napolitano, Pralinée, Yema, Mantequilla, Capuchina, etc.

Ensalada de Navidad

El tan afamado GUIRLACHE DE ALMENDRA, especialidad de esta casa. —Cajitas de Turrón Crema tostada. Almendras y piñones de Alcoy—El clásico TABLA blanco y negro de Piñón, Almendra y Avellana. Elegantes cajas de ANGUILA y CAPRICHIO de Mazapán, propias para regalos.—Mazapanes CADIZ y TOLEDO y FIGURITAS DE MAZAPAN Vinos, Licores y Champagnes de las más acreditadas marcas

Porches, 4. Todo a precios corrientes. Porches, 4

Ya llegó el

"Pimentón Bonet,"

reconocido como el mejor pimiento choricero

Espicias puras y arroces bombas legítimos. Garantía absoluta.

"Cafés Bonet,"

los mejores y los preferidos por las personas de fino paladar.

"Café Americano,"

GRAN FUERZA Y COLOR

Clase Extra..... 10'50 Ptas. kilo
Id. 1.^a..... 9'50 » »
Id. n.º 2..... 8'75 » »

Para Navidades

Turrone finos de todas clases. Champagnes varias marcas desde 5 pesetas en adelante. Licores y vinos generosos primeras marcas.

Esta casa se distingue por la bondad y pureza de sus artículos.

LA CONFIANZA

Ultramarinos finos.—Jaca

Los Reyes Magos

ANTONIO CASCAROSA

AMIGO ANTONIO:

Siendo tu nuestro representante en Jaca te remitimos dos vagones de juguetes, para que los expongas en tu tienda y puedan elegir los niños hasta nuestra llegada. Son los más bonitos que se fabrican en Oriente.

Al mismo tiempo mandamos por separado seis preciosos juguetes, tres para niña y otros tres para niño, para que los sorteas, entregando un número por cada peseta que te compren, desde el día treinta del corriente hasta el día cinco, por la noche, del próximo Enero.

Dado el caso no podamos presenciar el sorteo, que ha de ser el día seis, de doce a trece, nos lo comunicará por medio de la prensa.

Hasta nuestra próxima visita se despiden tus buenos amigos.

MELCHOR, GASPAR Y BALTASAR
Belén, 24 de Diciembre de 1926

Se liquidan

Calzado señora en charol y color, numeraciones incompletas, a precios sin competencia posible.

CALZADOS DE INVIERNO
ZAPATILLAS Y BOTAS SUIZAS

Aproveche esta ocasión
Solo hasta fin de mes

Casa Crespo

Mayor, 41

Aprendices Con principios o sin ellos. Hacen falta en el taller mecánico de Pascual Badrés. Puerta Nueva, Jaca.

Se venden dos casas una en la calle de Bellido, núm. 17 y otra en la del Canal número 4, ambas en esta ciudad. Para tratar dirigirse a Agreda Dutú y Compañía, S. L. Apartado 148. Zaragoza

Del 1 al 5 de Enero de 1927

LA 25.000
ofrecerá a los
REYES MAGOS

Grandiosa Exposición de juguetes

en la calle de Ramón y Cajal, núm. 2
(Frente a la Cárcel)